	ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА А
Тема: «Определения»
Способ действия: по вопросам находить в предложении определения
Задание:
Прочитайте текст.
Холодная, обильная, настоящая сентябрьская роса легла на захолодавшую землю. Роса брызгала в лицо с высокой травы, капала с прибрежных деревьев в холодную реку, и по тёмной воде расплывались медленные круги.
Я промок насквозь от этой росы и развёл на речном берегу небольшой костерок. Тёплый дм поднимался к вершинам лиственниц и елей. На лиственнице около костра трещала какая-то птица. Казалось, что эта птица – здешний лесной парикмахер, что она стрижёт лишнюю хвою, щёлкает острыми ножницами, сыплет хвою вниз.
Подчеркните определения.
Покажите зависимость определений от определяемого слова.
Запишите вопрос.
	ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА А
Тема: «Определения»
Способ действия: по типу связи устанавливать вид определения (согласованное / несогласованное)
Задание:
Прочитайте пары словосочетаний.
1) Шёлковое платье – платье из шёлка
2) Кареглазая девушка – девушка с карими глазами
3) Пальто мамы – мамино пальто
4) Варёное яйцо – яйцо всмятку
5) Клыки медведя – медвежьи клыки
6) Лесные звуки – звуки музыки
7) След зайца – заячий след
8) Волчья шкура – шкура волка
9) Железная деталь – деталь из железа
10) Туфли впору – новые туфли
В каждом словосочетании:
- подчеркните определения                                                                                                         
- отметьте главное слово
- определите тип подчинительной связи 
Надпишите вид определения: СОГЛАСОВАННОЕ или НЕСОГЛАСОВАННОЕ

	
КАК НАЙТИ ГЛАВНОЕ СЛОВО СЛОВОСОЧЕТАНИЯ
1) Определю часть речи каждого слова словосочетания
2) Укажу словоизменительные грамматические категории каждого слова
3) Стану изменять словосочетания, чтобы определить, какое слово изменяется без ограничений.
4) Отмечу это слово как независимое (главное) слово.

	ОБРАЗЕЦ ЗАПИСИ
          
         прилаг.            сущ.
1) БЕРЁЗОВАЯ    РОЩА

          Р, Ч, П           Ч, П
2) БЕРЁЗОВАЯ   РОЩА
3) БЕРЁЗОВОЙ РОЩЕЙ (П +)
         БЕРЁЗОВЫЕ РОЩИ (Ч +)
         БЕРЁЗОВЫЙ РОЩА (Р – ) 
                                 х
4) БЕРЁЗОВАЯ РОЩА


	
КАК ОПРЕДЕЛИТЬ ТИП ПОДЧИНИТЕЛЬНОЙ СВЯЗИ
1) Зависимое изменяется вместе с главным – СОГЛАСОВАНИЕ 

2) Форма падежа зависимого не меняется – УПРАВЛЕНИЕ


3) Зависимое слово – инфинитив либо неизменяемая часть речи - ПРИМЫКАНИЕ
	ПРИМЕРЫ

1) Заячья капустка; далёкие горизонты; наши товарищи; │ грохочущий вдалеке │ гром
2) Встречу друга; написал письмо; вернулся из школы; ошибка в диктанте; концерт группы
3) Очень дружны; возвращение домой; говорил, улыбаясь; надо встретить; начал работать



